

推出新业务平台！ 数字人民币发展迈出重要一步

新华社北京9月25日电 数字人民币发展迈出重要一步。24日，数字人民币国际运营中心正式运营，并推出三大业务平台。这对推动数字人民币发展有何意义？三大业务平台将对数字金融创新带来哪些影响？

国际运营中心推出三大业务平台

今年6月，中国人民银行行长潘功胜在2025陆家嘴论坛上宣布，将在上海设立数字人民币国际运营中心，推进数字人民币的国际化运营与金融市场业务发展，服务数字金融创新。

经过数月积极筹备，数字人民币国际运营中心迎来正式运营，三大业务平台——数字人民币跨境数字支付平台、数字人民币区块链服务平台及数字资产平台24日落地上海。

“全球跨境支付体系快速创新是大势所趋。”中国人民银行副行长陆磊在当日举行的数字人民币国际运营中心业务平台推介会上说，中国人民银行提出的“无损、合规和互通”三原则，已成为法定数字货币跨境基础设施建设的基本准则，目前已初步构建数字人民币跨境金融基础设施体系。

跨境数字支付、区块链服务、数字资产交易……数字人民币推出的多个新平台功能，正充分利用国内国际两个市场、两种资源，积极拓展数字人民币应用，筑牢金融基础设施底座。

中国人民银行数字货币研究所创新部总经理吕远介绍，数字人民币国际运营中心将持续完善数字人民币跨境和区块链基础设施，推进与境内外金融基础设施的跨境互联互通。

“从持续推进数字人民币试点到国际运营中心设立，中国金融开放的步伐始终与技术创新同频共振。”清华大学国家金融研究院院长田轩表示，数字人民币发展又迈出重要一步，有助于提升我国在全球金融体系中话语权的关键布局，为改善全球跨境支付体系提供开放、包容和创新的“中国力量”。

瞄准金融服务的痛点难点

数字人民币的每一步创新发展，都瞄准金融服务中的痛点难点。

“数字人民币跨境数字支付平台立足于支持人民币国际化与跨境使用，探索运用法定数字货币解决传统跨境支付中存在的痛点问题。”工商银行数字货币办公室主任高军说。

当前，传统跨境支付体系面临效率低、成本高、普及性差、透明度低等问题，数字人民币跨境数字支付平台正探索解决这些问题。

数字人民币跨境数字支付平台已与香港快速支付系统完成对接，并于今年9月迎来功能升级：推出更加灵活高效的接入策略，利用智能合约等技术手段提升监管透明度，支持交易状态实时追踪……

交通银行营运与渠道部总经理王海东介绍，该平台可实现“一点接入，全球通达”，帮助银行为客户提供效率更高、成本更低的跨境资金结算服务。

与此同时，数字人民币区块链服务平台也找准了区块链发展过程中的痛点问题——链上支付。

近几年，区块链加速融入物流运输、贸易、制造、能源、政务等重点领域，智能、高效的链上支付结算已成为提升跨境交易效率的重要一环。

专家表示，数字人民币区块链服务平台可提供标准化的跨境交易信息转接、链上数字人民币支付服务，这有助于降低参与者对接成本，提升各场景和行业类区块链的交易效率，实现资金流、信息流和贸易流的链上高效协同。

“通过跨境对接多央行数字货币桥等跨境金融基础设施，区块链服务平台还能支持数字人民币跨境跨境支付，服务供应链金融和跨境贸易结算高质量发展。”吕远说。

互联互通提升金融效率

服务数字经济高质量发展，需要更开放的金融生态，更高效的金融服务。

当前，数字资产交易已成为金融创新的前沿领域。此次推出的数字资产平台正是面向合规数字资产，债券、票据、应收账款电子凭证、碳排放权等资产，都可以利用区块链技术进行链上发行、登记、托

管和交易等。

“这是我们首次尝试建设符合金融基础设施标准、以数字人民币结算的数字资产平台。”吕远说，该平台不会颠覆现有的资产确权和交易管理体系，而是在现有监管框架下，便捷支持现有业务拓展至链上，实现交易全流程自动化合规校验与穿透式监管，有效防范虚构交易、重复抵押等风险。

不光是数字资产平台，此次数字人民币推出的多项服务都体现着“互联互通”。例如，提供多种方式跨链接入服务，跨境交易信息转接，对接跨境金融基础设施……基于同一区块链底座，数字人民币国际运营中心各业务平台之间充分联动，实现“统一账本，业务分域”，持续提升金融服务质效、降低结算风险。

陆磊表示，未来，中国人民银行将继续支持数字人民币国际运营中心行稳致远，为跨境贸易与投融资便利化提供坚实助力。

“数字人民币国际运营中心的战略价值，远不止于技术突破与制度创新。”田轩说，其更深层意义在于通过构建“多边合作、多方共赢”的数字货币生态，推动国际货币体系向多元化演进。

记者了解到，下一步，数字人民币国际运营中心将推动与各参与机构的合作，助力打造安全、高效、普惠的跨境支付和数字支付生态，更好服务数字经济高质量发展与高水平对外开放。

商务部回应中美大豆贸易： 美方应取消相关不合理关税 为扩大双边贸易创造条件

新华社北京9月25日电 商务部新闻发言人何亚东25日表示，关于大豆贸易，美方应采取积极行动，取消相关不合理关税，为扩大双边贸易创造条件。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上，有记者问，商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢日前会见了美国中西部地区政商领袖代表团，请问这是是否预示着中国将购买该地区的大豆？请问能否介绍一下双方就此议题的交流情况？

何亚东说，中美经贸关系的本质是互利共赢，中美两国在经贸领域拥有广泛共同利益和广阔合作空间。当前影响中美正常经贸合作的最大障碍在于美单边限制措施，希望美方与中方相向而行，为中美经贸关系稳定、健康、可持续发展创造有利条件。

取积极行动，取消相关不合理关税，为扩大双边贸易创造条件，也为全球经济发展注入更多稳定性、确定性。

这名记者还问道，美国驻华大使德伟称，中国购买更多波音飞机的协议谈判已经进入最后几天或几周，能否就相关谈判进展介绍更多情况？

何亚东说，中美经贸关系的本质是互利共赢，中美两国在经贸领域拥有广泛共同利益和广阔合作空间。当前影响中美正常经贸合作的最大障碍在于美单边限制措施，希望美方与中方相向而行，为中美经贸关系稳定、健康、可持续发展创造有利条件。

前8个月全国彩票销售 同比增长1.4%

新华社9月25日电 财政部日前发布数据显示，今年前8个月，全国共销售彩票4232.04亿元，同比增长1.4%。其中，福利彩票机构销售1423.12亿元，同比增长1.4%；体育彩票机构销售2808.93亿元，同比增长1.4%。

数据显示，8月份，全国共销售彩票534.01亿元，同比下降1.8%，主要受去年同期奥运赛事影响，竞猜型彩票销量基数较高。其中，福利彩票机构销售172.74亿元，同比下降2.6%；体育彩票机构销售361.27亿元，同比下降1.4%。

中企亮相悉尼开拓澳消费品市场

新华社悉尼9月25日电 为期3天的第二届中澳消费品(澳大利亚)品牌展25日在悉尼国际会议中心开幕。展会旨在助力中澳企业深化合作，进一步打通中国优质消费品进入澳大利亚市场的通道。

中国驻澳大利亚大使肖干向展会致贺说，中澳两国经贸往来密切，消费品合作既是贸易的重要组成部分，也是增进两国人民交流与互信的重要桥梁。希望通过此次展会，中国优质消费品将进一步满足澳大利亚消费者的多元化需求，同时也为澳大利亚企业更好了解中国市场、拓展合作机遇创造有利条件。

澳大利亚前贸易和投资部长安德鲁·罗布接受新华社记者采访时表示，澳中两国签订自由贸易协定以来，双边贸易一直保持着良好发展势头。两国都有许多高品质产品，接下来应建立并深化商业联系、增进相互了解。

本届展会由中国商务部外贸发展事务局主办，展览面积达5000平方米，汇聚浙江、江苏、山东、上海等地的近200家优质企业，展品涵盖家居用品、家用电器及消费电子等产品品类。

德国权威机构预测 2025年德经济小幅增长0.2%

新华社柏林9月25日电 德国五大经济研究机构25日发布联合经济预测报告说，受美国关税政策等因素持续影响，预计2025年德国经济仅增长0.2%。

报告认为，德国经济正逐步走出低谷，服务业增长强劲，但制造业复苏乏力。由于缺乏结构性改革，增长前景受能源和劳动力成本高企、技术工人短缺以及竞争力下降等因素制约。

经济复苏驱动力。未来两年，德国经济增长将主要依靠国内扩张性财政政策。2026年和2027年，德国经济预计将分别增长1.3%和1.4%。

德国经济研究所相关负责人格拉克迪娜·克内德利克表示，德国经济仍处于“不稳固”状态，尽管未来两年将明显复苏，但由于结构性弱点持续存在，增长势头难以长期保持。

报告还说，德国经济面临较大下行风险，风险主要来自美国与欧盟的贸易争端。如果争端再次升级，将给双方经济带来沉重负担。

福建仙游：一缕香韵激活百亿产业链

新华社9月25日电 福建省莆田市仙游县是中国古典家具之都，全国电商百强县，也是全国重要沉香、檀香等原材料交易集散地。近年来，仙游县依托香原料集聚、制香产业链完备和线上线下销售网络全面等优势，着力发展天然香文化产业，产品涉及檀香、珠串、香包、香茶、精油、香酒、香皂等诸多品类。目前，仙游县香原料种植、香料交易、香制品加工和销售等领域的企业超800家，从业人员3万多人，制香及延伸产业链年产值超100亿元。



福建省仙游县一家制香企业负责人在直播间介绍天然香制品。

仙游县赖店镇一家制香企业工作人员在生产线上。

贸发会议报告

2025年海运贸易将经历近年最慢增长

新华社日内瓦9月25日电 联合国贸易和发展会议24日在日内瓦发布2025年海运报告指出，2025年全球海运贸易量预计仅增长0.5%，为近年来最慢增速，反映出地缘政治紧张局势、新贸易壁垒和气候变化压力重塑航路路线，推高运输成本。

海运承担着全球80%以上的进出口商品运输，是全球贸易的关键晴雨表。尽管2024年海运贸易曾经经历扩张，但2025年预期增速显著放缓。报告指出，这一增速低于过去几年的平均水平，海运贸易面临严峻的结构性挑战。

发布会上，联合国贸发会议贸易物流司负责人雷吉娜·阿萨里奥蒂斯警告说，全球地缘政治紧张局势导致高成本的航线改道，一些国家的关税政策正扰乱贸易流动，运费高企且不稳定，脆弱经济体正承受最沉重代价。

报告指出，2024年红海危机以及霍尔木兹海峡持续紧张局势导致的航线改道迫使船只绕行，增加了延误和成本。全球各港口正面临拥堵及现代化

改造等，迫切需要数字化系统方面的投资，以降低运营成本并减少延误。

报告还说，2024年航运业温室气体排放量增长5%，而目前全球海运船队中仅有8%的船只配备了使用替代燃料的设备。明确的监管政策、贸易船队改造升级等对减少海运碳排放至关重要。

改造等，迫切需要数字化系统方面的投资，以降低运营成本并减少延误。

报告还说，2024年航运业温室气体排放量增长5%，而目前全球海运船队中仅有8%的船只配备了使用替代燃料的设备。明确的监管政策、贸易船队改造升级等对减少海运碳排放至关重要。

注销声明

江门市蓬江区赤诚社会工作综合服务中心(统一社会信用代码:52440703MJL720662Y)是2021年6月依法在江门市蓬江区民政局登记成立的民办非企业单位,因工作需要,决定向登记机关申请注销登记,清理债权债务,请债权人自本声明登报之日起45天内向本服务中心申报债权,逾期申报视为自动放弃权利,并同意将本服务中心剩余资产捐赠给同类型的非营利性组织或社会公益事业。清算结束后,本服务中心将依法向登记机关申请注销登记。联系人:王晓玲,联系电话:18924682993,地址:江门市农林西路99号104室。
江门市蓬江区赤诚社会工作综合服务中心

遗失声明

■新会区侨柏土石方工程部遗失发票专用章一枚,现声明作废。

地产租售 饮食娱乐
市区旺街200个灯箱广告位招租 每个5平方米 50元起租 招租电话:13902886183
江门日报水店 华山泉 20元/桶买10送1 电话:3517777 3555666 6780701 6780702

“土生土长”的高品质大米
江邦“侨农壹号”
江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店
同步上架销售!
江门日报发行业有限公司
咨询电话:0750-3507689

文明健康 有你有我
人人参与环境保护 天天享有健康生活
江门日报